

2021-2022年度·學校報告



安定幼兒學校
On Tin Nursery School

地址：屯門安定友愛社區中心六樓
電話：2458 0578 • 網址：<https://nsot.ywca.org.hk>

口罩下的愉快學習

這一年，疫情持續反覆。緊守各項衛生措施之餘，老師們繼續全力以赴為孩子設計豐富又有趣的遊戲及活動，讓他們體驗學習帶來的趣味，享受和同伴相處的時光。就讓這份童真快樂分享給大家吧！





疫情下的成長進步

本學年 1-5 月期間曾因疫情嚴峻，教師需要透過網上實時課堂與幼兒見面及互動，看見他們由初次的害羞忸怩，到後期的敢言熟練，也是一種經驗學習。雖然當時不能直接面授，但透過鏡頭，也欣喜見證幼兒的一步步成長。



感恩， 童途有你們！！

學校深明家長對孩子成長的關注，
本年我們透過不同形式與家長
加強聯繫，包括：線上親子活動、校
園體驗日、親子戶外學習日、親子遊
園、親子聖誕慶祝會、個別面談
日……等，讓家長了解幼兒校園生
活，也是促進家校溝通的管道。





親子教養齊學習!!

本學年新推出的「PS CARE 學堂」，駐校社工透過家長工作坊及親子活動，鼓勵家長關注家庭健康，為家庭注入正面的力量。在疫情的影響下，推行形式及人數均受影響，期望來年繼續舉辦，讓更多家長參與其中，齊齊學習關於親子教養的課題。





月份 / 年份	課堂活動	親子活動
9/2021		<ul style="list-style-type: none"> 親子中秋慶祝會
10/2021		<ul style="list-style-type: none"> 低高班親子小組 「祖父母的快樂繪本」小記者委任儀式
11/2021		<ul style="list-style-type: none"> 敬老護老愛心券 2021 高班家長校園體驗日 基幼班親子小組 「祖父母的快樂繪本」繪本製作訓練
12/2021	<ul style="list-style-type: none"> 聖誕感恩崇拜 滴露防感染衛生講座 	<ul style="list-style-type: none"> 幼兒班「聖誕親一親」手作活動 高班及低班家長校園體驗日 「祖父母的快樂繪本」全家福拍攝 親子聖誕慶祝會 各級個別家長會 (電話)
1/2022	<ul style="list-style-type: none"> 網上新年活動 	
4/2022	<ul style="list-style-type: none"> 復活節慶祝會 	
6/2022	<ul style="list-style-type: none"> 端午節慶祝會 賽馬會幼童健齒計劃 — 口腔檢查 	<ul style="list-style-type: none"> 「祖父母的快樂繪本」跨代遊戲日 高班家長校園體驗日 高班親子戶外學習日 — 參觀「嘉道理農場暨植物園」
7/2022	<ul style="list-style-type: none"> 校內結業禮 	<ul style="list-style-type: none"> 「祖父母的快樂繪本」嘉許禮 幼兒班及低班親子戶外學習日 — 參觀「獅子會自然教育中心」 高班畢業禮
8/2022	<ul style="list-style-type: none"> 高、低班學生參觀 「智樂遊戲萬象館」 	<ul style="list-style-type: none"> 親子體適能遊戲日 各級個別家長會
9/2021 - 8/2022 (恆常活動)	<ul style="list-style-type: none"> 生日會 	<ul style="list-style-type: none"> 繪本借閱及『悅』繪本·看生命閱後分享冊 「愛 + 閱讀」計劃 「月」來「越」有趣 — 幼兒生活分享冊 教育局「小手作及資源套計劃」 賽馬會「童亮·同玩」親子盒 賽馬會家校幼兒體適能學堂 到校學前康復計劃 — 「女青悅兒成長服務」



培 訓

員工方面

培訓形式	培訓內容
簡介會	<ul style="list-style-type: none"> 家長教育課程架構 (幼稚園) 簡介會
培訓及交流	<ul style="list-style-type: none"> 「通過升國旗儀式提升幼兒的國家觀念和國民身份認同 (I)」課程 升國旗培訓 「國安法知多少」講座 照顧有特殊需要幼稚園學生的進階課程 幼兒言語發展障礙及針對口肌及咬字發音的訓練策略 專題研習 — 幼兒數學教學 10 個關鍵概念 九型人格知己知彼工作坊 課程組：幼兒音樂 / 律動活動帶領 行政組：臨危不亂工作坊 高效能人士的七個好習慣 IP 數碼化 「與傳媒同行」工作坊 「支援有特殊需要的學生升讀小一」教師講座 幼稚園升國旗儀式工作坊 及早識別及處理懷疑虐待兒童個案 (網上自學課程)

備註：教學人員包括：校長、主任、教師、教學助理





家長方面

日期	講座 / 工作坊 / 分享會	講者
10/9/2021	• 高班家長會暨小一入學簡介會	• 關綺雯校長及高班老師
16/9/2021	• 低班家長會暨「愛 + 閱讀」簡介會	• 關綺雯校長及王靜文主任
16/10/2021	• 基礎班及幼兒班家長會	• 關綺雯校長、 基礎班及幼兒班老師
23/10/2021	• 親職教育學院 「關愛孝順・培養孩子的愛」家長講座 暨祖父母的快樂繪本啟動禮	• 女青賽馬會家庭健康促進中心 單位主任—施倩俐姑娘
11/11/2021	• PS CARE 家長學堂一 「親子溝通的藝術」	• 駐校社工 馬麗敏姑娘
2/12/2021	• PS CARE 家長學堂一 「親子桌上遊戲體驗」	• 駐校社工 馬麗敏姑娘
16/12/2021	• PS CARE 家長學堂一 「從我的家到我們的家」	• 駐校社工 馬麗敏姑娘
7/5/2022	• 親職教育學院 「蒙著嘴成長」家長講座	• 女青賽馬會家庭健康促進中心 施曉彤姑娘
18/5/2022	• 「祖父母的快樂繪本」 祖父母的童真	• 駐校社工 馬麗敏姑娘
30/6/2022	• PS CARE 家長學堂一 「愛的語言」	• 駐校社工 馬麗敏姑娘
7/7/2022	• PS CARE 家長學堂一 「培養家中小幫手」	• 駐校社工 馬麗敏姑娘
21/7/2022	• PS CARE 家長學堂一 「親子解難遊戲日」	• 駐校社工 馬麗敏姑娘
8/8/2022	• 「小一適應」親子分享會 2022	• 駐校社工 馬麗敏姑娘





畢業生—吳柏翹家長

首先多謝學校給予我這個機會，讓我能在這表達一些感謝的說話。

不經不覺，在安幼渡過了五個年頭，包括哥哥已在兩年前畢業了，到弟弟今年畢業了。在這五年裏，感受到校長、主任、所有老師及職員都是十分關愛學生的，令我兩個小朋友享受一個愉快的幼稚園生活。在這五年裡，我也會有不懂得教導小朋友的時候，但與老師或社工傾談後，往往便能明白怎樣處理，所以這五年不僅是我的小朋友在這裡學習，我亦在這裡學習了很多東西，在此衷心感謝安幼的每一位！



畢業生—黎正謙家長

時間過得飛快，轉眼間小兒黎正謙的幼稚園生活快將結束，實在不捨；感恩這三年來學校上下對小兒無微不至的關懷、照顧和教導下，不僅在學習上取得了很大進步，而且也懂得了如何與人相處，在面對困難時如何解決；看見正謙的不斷進步，也讓我們非常感動！同時，這三年來因應疫情的關係，讓各老師為視像教學而花費了不少心思和功夫，令我們感受到全體員工的真誠和無私的付出，是我們家長由衷的感激和敬佩。讓孩子就讀安定幼兒學校是我們無悔的選擇。

接著的三年，我們仍會繼續好好配合學校，願小女正琳也能樂在其中，不斷進步。

在這獻上我們衷心的謝意與無上的敬意！祝願 貴校各位身體健康，工作順利，業務蒸蒸日上！



畢業生—關阡悅家長

時光飛逝，在安幼大家庭已是第四個年頭了。也許快樂的日子過得特別快，轉眼就要畢業了。回想起剛到幼稚園基礎班時阡悅是一個很害怕接觸陌生人的小女孩，在各位老師的悉心教導下，培養了她的自理自律，關愛別人，自信等等，每天接放學時完全感受到她的滿足快樂。在此非常感謝這四年來教導過阡悅的校長、老師和嬭嬭們，令小朋友能在充滿愛的環境中健康快樂成長和學習，使她有個多姿多彩的幼稚園生活。



低班—林浩軒家長

浩軒是一個好動、愛說話、有記性及十分喜歡玩的小朋友。但在第五波的疫情下，我們全家人也確診了，生活上產生了很大變化，因為確診關係需要在家隔離十四天。而因為浩軒的好動，被困在家時顯得格外浮躁，整天在家中東奔西跑，還會製造很多噪音，令家人及鄰居也很煩惱。學校老師、社工馬姑娘亦有不時致電了解情況，她們亦會跟浩軒傾談，讓他能稍稍安靜下來。

直到疫情稍有緩和，浩軒終於可以回到學校，他亦開心了很多，每次放學都跟我說跟同學一起玩得很開心。

經過是次暫停面授，我發覺朋輩對浩軒是重要的，例如：他原本對畫畫興趣不大，但自從在學校有同學的陪伴一起畫畫後，慢慢也喜歡了畫畫，而且會很專注的畫直到完成，總算能有靜下來的時間。他很喜歡和小朋友一起玩耍和傾談，每日也和我分享他在學校發生的事情。我也學會了包容他的錯，和他一起學習和成長。最後也感謝老師、馬姑娘在這艱難時候的慰問和幫忙。



低班—陳晞瑜家長

轉眼又來到 K2 的尾聲，很開心晞瑜能在充滿愛的安定幼兒學校渡過第三年，由基礎班到現在的低班。回想起 K2 剛開學不久，晞瑜出現抗拒上學的情緒，從前的笑臉不見了，換來每天一到達學校便大哭起來，經過校長、老師及社工的幫忙，抽絲剝繭找出原因，解決了問題，很快晞瑜便再次融入校園生活，從前的笑臉終於回來了，作為家長的確鬆一口氣。這次的經歷令我深深體會到「家校合作」的重要性。在此衷心感謝關校長、主任、老師和姐姐的照顧、教導及栽培，給晞瑜這三年成長歷程增添豐富的色彩。同時亦希望疫情早日結束，學生們可以正常地回到校園，過著開心的校園生活。



幼兒班—袁梓敏家長

我是幼兒班袁梓敏的家長。回想入學初期，我很擔心梓敏能否適應學校的生活，幸好老師給予我信心和鼓勵，經過學校老師及我們的互相配合，梓敏很快就適應了。

現在的梓敏已經懂得自己換鞋，用完的東西放回原位，更待人禮貌，關心他人，這些都是老師教導有方，讓我深感欣慰。

梓敏很喜歡返上學，常常對我說：「媽媽，我好鍾意李老師、馮老師。」我希望梓敏的童年是開心愉快，幸好我選擇了一間對的學校給她，更期待梓敏的妹妹也可以入讀這間學校。



低班—黃啟楠及 基礎班—黃啟濠家長

去年 8 月，弟弟濠濠都加入了安定幼兒學校的大家庭，兩兄弟開始每天快樂樂一起上學去。可惜第五波疫情於農曆新年前來勢洶洶，學校須要提早放農曆年假，然後就開始在家學習的日子。學校以靈活的手法安排在家學習，網上實時教學 (ZOOM) 進行課堂，老師可以和小朋友有即時的互動，而且老師亦可以留意每一位小朋友的學習情況；另外，每次課堂都有錄影，並即日上傳至雲端，讓小朋友可以重溫學習內容，加固記憶。疫情高峰期，學校更以速遞方式，送上所有小朋友的學習資源，真是很貼心的安排。

衷心希望疫情盡快完結，讓兩兄弟可以好好享受在安幼的時光。



幼兒班—劉栢彥家長

彥沒有上過學前班，加上疫症較少與其他小朋友接觸，在剛上學的日子，哭鬧了一段頗長的時間，亦不太懂得與其他同學相處。經過各位老師的悉心照顧及教導，彥已適應學校的生活，縱使遇上暫停回校的日子，彥也迅速重投學校生活。現在的他時常記掛著老師、同學及工友們，每天如數家珍告訴我學校的事情。作為媽媽，看到兒子那麼喜歡上學，非常感恩遇到合適的學校和老師。在學這年感覺彥成長了很多，學懂了面對害怕或不喜歡的事情，也學會了主動跟小朋友溝通玩樂、愛上分享，亦會跟家人分享學校見聞，又與老師分享家中趣事。希望彥在未來的兩年，繼續從快樂中學習。



幼兒班—甄傑信、甄傑鈞家長

非常感恩傑信、傑鈞能加入安定幼兒學校的大家庭，不經不覺已一年了。回想起剛剛入學的信和鈞鈞，現在的他們無論在情緒、待人或自信方面，也有明顯的進步。信信的语言發展比較遲緩，更深深感受到學校以愛為本的辦學理念。得到校方與匡智會的相應支援，看到他一天天進步，作為父母實在有說不出的開心。而鈞鈞是個慢熱的孩子，每到一個新環境皆需要時間建立安全感，但看著他由開學初不太願意分享學校狀況，到現在時常樂意分享學校的人和事，就看得出他有多喜愛和享受校園的一切，他還會扮演平哥哥說：「甄傑信、甄傑鈞放學。」十分有趣。衷心感謝關校長、王主任、李老師、馮老師、黃老師和姐姐，在妳們悉心的教導和照顧下，讓信信和鈞鈞在這健康快樂的校園內成長。



幼兒班—葉卓翹家長

記得卓翹初入學時，是不肯嘗試開口說話及不大願意與其他人相處的。很慶幸入讀了安定幼兒學校，這一年卓翹在語言及情緒上都有顯著的進步，現在他每天放學後會唱兒歌、祈禱、會讚賞學校午餐、茶點很美味，睡前堅持要看故事書，提醒爸爸媽媽自己要做功課，這些都是學校老師及姐姐耐心教導及照顧下的成果。很高興他是這麼喜歡學校的生活。很快卓翹要升上 K2，希望他可以繼續健康、快樂、平安的成長！



基礎班—鄭源泰家長

源泰在安定幼兒學校上學，不經不覺已經快要一年，由初上學每天哭著要爸爸媽媽，到現在每天笑著上學與我們說再見，這一段時間真的很感謝學校每一位對源泰的愛，使他這麼快便融入這個充滿愛的家庭。這幾年因疫情，幼兒要學習知識和過群體生活都變得不容易，同樣源泰這一年的基礎班亦受著疫情影響，需要長時間在家學習。幸得關校長、王主任和老師們的努力和準備，即使在家亦有不同的學習活動，又可以以 ZOOM 與同學和老師見面，使幼兒「停課不停學」，藉此機會要再次感謝學校的各位員工，讓源泰能在學校健康快樂地成長！



基礎班—張立行家長

「**學**校唔係一間工廠，製造一模一樣嘅物品，每位小朋友都係獨特，按佢哋成長嘅步伐同需要，給予適當嘅引導讓佢哋有空間發揮成長」這是出於安幼關校長的一席話，當日我以姨媽身份出席新生家長會。這話在我給立行選校時於腦海中出現，立行 2021 年 10 月踏入 2 歲，正式加入安幼大家庭。因我是全職媽媽，立行很少與我分離，剛滿 2 歲的他說話表達能力有限，仍然穿著紙尿褲，所以第一天送他回校的途中，心情忐忑，既興奮又擔心，真的不敢想像一會兒入學校的情景會是怎樣？到了學校門口，立行直接衝入去，不為意我沒有尾隨，我便把書包通告袋交給王主任，她說：「唔該媽媽，放心交俾我哋」跟着聽到一把熟悉呼喚媽媽的哭聲。就是這樣「放心交給學校」，經歷了兩星期含住眼淚入學校的日子，慢慢開始適應起來了，現在他每天都臉掛笑容背起書包，主動向我揮揮手說再見入學校，還會主動舉手帶全班同學唱歌呢！感謝老師們的鼓勵和關愛，讓立行享受校園生活及學習自理，還有家長們互相交流、分享教養趣事，令我和立行都不斷學習成長。



基礎班—潘焯晴家長

焯晴一直都是個開朗、活潑、好動的小朋友，但我仍然會擔心剛滿兩歲的她不適應學校生活，幸好有老師們用心照顧，焯晴適應得非常好，由第一天上學已經十分開心。雖然回家後未能一一說明，但我都感受到她十分喜歡上學，喜歡老師、校長及姐姐！

由於疫情關係，只可以半天教學，但學校十分體恤工作的家長，讓小朋友下午仍然可以留校吃飯及休息，實在非常感激！另外學校的閱讀計劃及視判樂都十分好，陪我們渡過不少親子時間！

最令我深刻的是，老師經常都會來電，詳盡講解焯晴在學校的情況，即使我們都要上班，亦十分清楚她的課堂表現及自理情況，就連校長都非常了解焯晴的近況！得知焯晴一天一天進步，可以自行吃飯、去洗手間及天天跟我唱學校教的新歌，知道老師們都一定下了不少苦功！

本人及先生都深深感受到學校的關愛及支持，因此不用多想便繼續原校升讀 K1。

在此再向學校各位職員說一聲：謝謝！



幼稚園教育計劃下，教育局為幼稚園提供不同資助及津貼，來年我們將運用「教師專業津貼」為教師提供一系列的專業培訓，包括：英語、音樂及繪本各方面，以持續提升教學技巧及能力，讓幼兒的學習更受裨益。

為提供更舒適及實用的學習環境，來年學校將會為洗手間及大門進行優化工程，提升學校的硬件設施，務求讓學校煥然一新，與時並進。

期待與大家一起摘下口罩的日子來臨，真正看到大家滿臉欣喜的笑容，互相問好和祝福。



鳴謝

本會家長教師會
本會屯門綜合社會服務處
本會基督教及會員事工部
本會家庭健康服務中心
本會悅兒成長服務
家庭與學校合作事宜委員會
香港大學牙醫學院
中國香港體適能總會
滴露健康學院
基督教基恩會屯門堂

學校資料

校名：香港基督教女青年會安定幼兒學校
校長：關綺雯
地址：新界屯門鄉事會路 2A 號安定邨安定友愛社區中心六樓
電話：2458 0578
傳真：2458 0339
電郵：nsot@ywca.org.hk
網頁：https://nsot.ywca.org.hk